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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε Θεία Λειτουργία στον
Ιερό Ναό Σωτήρος Χριστού την Κυριακή της
Ορθοδοξίας
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Την Α΄ Κυριακή των Νηστειών, η επονομαζόμενη  Κυριακή της Ορθοδοξίας, στις 13 Μαρτίου 2011,
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού και της
λιτανεύσεως των Αγίων εικόνων.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κρουτίσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), Ίστρας Αρσένιος, Ζαραϊσκ
Μερκούριος, Ντμιτρόφ Αλέξανδρος, Μπρονίτσυ Ιγνάτιος, Μοραβίτσυ Αντώνιος (Πατριαρχείο
Σερβίας), Σολτσενογκόρσκ Σέργιος, Ποντόλσκ Τύχων, Παβλόφσκι – Ποσάντ Κύριλλος και Ορέχοβο-
Ζούγιεβο Παντελεήμων, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Στέφανος,
Αριμανδρίτης Βαχτάνγκ Λιπαρτελιάνι (Πατριαρχείο Γεωργίας), εκπρόσωπος της Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αμερική στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος, υπεύθυνα στελέχη του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, κληρικοί της Μόσχας.

Ακόμα στη Λειτουργία παρέστησαν Πρέσβεις των ξένων χωρών Ρουμανίας, Βοσνίας και
Ερτσεγοβίνης, Ελλάδας, Αλβανίας, Πολωνίας και άλλων. Επίσης ήταν παρόντες εκπρόσωποι του
Ομοσπονδιακού Αστροναυτικού Οργανισμού (Roskosmos).

Μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε τον
θείο λόγο, όπου αναφέρθηκε στην ιστορία και την πνευματική σημασία του εορταζόμενου
γεγονότος.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως και λιτανεύσεως των Αγίων εικόνων ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ακόμα ευχήθηκε στους πιστούς για τη μεγάλη εορτή του Θριάμβου
της Ορθοδοξίας.

«Ο Κύριος, ο Οποίος με το Αίμα του στερέωσε την Εκκλησία, να δώσει σε καθένα δύναμη του νου,
δύναμη της θελήσεως και δύναμη των αισθημάτων για να διαφυλάττει αλώβητη την πίστη, την
οποία παραλάβαμε από τους Αγίου Αποστόλους, και πάνω σε αυτή να οικοδομούμε τη ζωή μας, τις



σχέσεις μας με τους εγγύς και τους μακράν, ενισχύοντας την ειρήνη, την ομοφωνία, την αγάπη, την
καθαρότητα της πίστεως για να μεταστοιχειώνεται η ζωή του ανθρωπίνου γένους σύμφωνα με το
θέλημα και τον νόμο του Θεού».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε ότι μετά εγκαίνια του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της
Θεοτόκου στο Πετσάτνικυ, τα οποία τελέσθηκαν την παραμονή, ο Προϊστάμενος αυτού πρωθιερέας
Όλεγκ Κλεμυσώφ προσέφερε στον Πορκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας ένα παλαιό φελόνι από το
σκευοφυλάκιο του αρχικού προεπαναστατικής περιόδου Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού.
Παραδίδοντας το φελόνι στον κλειδούχο του Ναού, πρωθιερέα Μιχαήλ Ριαζάντσεφ «Θα ήθελα
αυτό το ιερό κειμήλιο να φυλάσσεται πάντα στον Ιερό Ναό Χριστού του Σωτήρα», είπε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εκφράζοντας την ελπίδα ότι αυτό θα κατέχει μια αντάξια
θέση ανάμεσα σε εκθέματα της έκθεση του Καθεδρικού Ναού Σωτήρα Χριστού.

Στη συνέχεια ο κ. Κύριλλος καλωσόρισε τον Διευθυντή του Ομοσπονδιακού Αστροναυτικού
Οργανισμού στρατηγό Α. Περμίνωφ και δυο Ρώσους αστροναύτες, οι οποίοι σύντομα θα
πραγματοποιήσουν διαστημική αποστολή με αφορμή την 50ετία της πρώτης επανδρωμένης
διαστημικής πτήσεως. Ο Πατριάρχης Κύριλλος τους έδωσε μια εικόνα της Παναγίας του Καζάν, η
οποία θα μεταφερθεί στο διαστημικό σταθμό.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55899/
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